

挑选年宵花卉 漫步“许愿森林”

“新年花市”今起亮相世博文化公园 为期50多天

超百棵真云杉组成的“许愿森林”，唯美浪漫的“繁花”真冰场，首次亮相沪上花市的进口珍稀花卉……今起至明年2月16日，上海世博“新年花市”将在世博文化公园举办，以新颖的线下主题市集和缤纷活动体验，打造“沪上超in新春目的地”。

进口珍稀植物亮相

此次“新年花市”落户世博文化公园的世界花艺园。记者上周末探营时看到，花艺园内正在紧张布展，一批珍稀花卉和块根类进口植物已运抵现场。

策展人陆苗介绍，除了水仙、金桔、佛手、五代果等传统年宵花卉外，市民还可以在花市上观赏到近年来园艺界涌现的热门品类和进口珍稀植物。比如，从澳洲引进的帝王花与公主花雍容华贵，象征胜利与富贵；以观叶为主的热带植物，叶片硕大、纹路独特，被视为“生命的脉络”，名贵品种高达几十万元一株，深受植物爱好者的喜爱；北美冬青则红果满枝、圆润饱满，以“红红火火”的寓意为新年讨个好口彩，是近年来年宵花中的“顶流”。

非洲珍奇块根植物更是令人称奇。负责布置块根类植物的许先生告诉记者，此次共带来十几个品种，原产国大多在非洲和南美洲。其中，一株“巨琉桑”十分吸睛，原产国是索科特拉岛，植株拥有粗大而膨胀的块茎状树干，树干表面光滑且具储水功能。另一株“织冠漆树”小巧玲珑，但树冠会呈螺旋状生长，最终“编织”成类似鸟巢的独特形状。“这些珍稀品种系首次在上海花市中展出。此外，我们还有小型的多肉、沙生植物供市民选购。”许先生说。



「许愿森林」的布置充满节日气氛 本报记者 周馨 摄

冰场演绎冬日浪漫

除了鲜花绿植，“新年花市”还将打造丰富的业态。花市位于世界花艺园地下配套商业空间内，面积近6000平方米，涵盖植物花市、真冰滑冰场、环球美食、游艺世界、快闪文创、艾绿园艺、环保咖啡店几大板块，旨在构建“时尚潮购、乐活嗨玩”的出行新体验。

集市中还有一片真冰打造的溜冰场，将在冬日为市民带来唯美体验。近200棵云杉则将组成一片“许愿森林”，营造人工降雪的景观，在岁末年初为大家送上祝愿祝福。

值得一提的是，世博花市还将携手BBC EARTH国际知名IP，打造环保主题咖啡店，并通过“咖啡渣免费领取”“咖啡渣盆栽DIY”

等活动将咖啡文化与无废环保理念融合，邀请消费者一起践行健康绿色的可持续生活方式，让环保触手可及。此外，花市中还将设置游艺世界乐园、大型真人抓娃娃机、“乐高”积木打造的花卉艺术场景等，为亲子家庭提供悦玩空间。

此外，40多家文创美食摊位也将在花市中亮相。墨西哥Taco、印度飞饼、土耳其冰淇淋、日本章鱼烧等环球美食将满足市民的味蕾，原创饰品、时尚手作、IP潮玩、小资美器、特色香薰等也将点亮创意生活的无限可能。

据悉，此次世博花市覆盖元旦、春节、元宵节等一系列节日，是沪上持续时间最长的花市。50多天的活动期间，集章打卡换好礼、免费自助拍立得、自助插花、角色巡游互动、

创意涂鸦打卡、精美花墙展陈、新春非遗拓印DIY等潮流元素贯穿其中，亲子家庭、Z世代、银发族都能在这里找到感兴趣的活动，拥有既有年味又有潮流烟火气的体验。

市集选址地下空间

上海世博文化公园建设管理有限公司副总经理陈竹表示，世博文化公园自2021年北区开园至今，全园已接待游客超820万人次；其中，自今年9月20日南区开放的3个月以来，接待游客近300万人次。时光印记大道、四所保留场馆、申园、音乐之林、世界花艺园、上海温室花园、双子山等景点成为市民游客的热门打卡地。

今年春节是全面开园后迎来的首个传统新年。为了让市民获得多元文化体验，园方打造了花市活动，希望让公园成为文化活动和绿色生态相结合的消费空间。

市集为何选址世界花艺园地下空间？对此，陈竹表示，世界花艺园总用地面积约15.4万平方米，对标世界一流花园和花展，以“打造一个365天属于上海的世界花园、举办一场精彩纷呈的国际花艺节、培养一座城市的绿色园艺文化”为目标愿景。花艺园在规划之初就是一个地下配套设施，包括商业配套空间、可容纳900个车位的停车场，以及可通达上海温室花园的通道，未来还能与地铁、上海大歌剧院和久事上海国际马术中心等区域的地下空间实现互联互通，无论自驾或乘坐公共交通都十分便利。

今后，园内会举办各种商业文化活动，其中“新年花市”有望成为固定市集，让爱好园艺的市民养成新年去世博文化公园逛花市的习惯，也为城市创造更多的美好空间。

本报记者 金旻 矣

“三驾马车”齐心协力“改”到居民心坎上

打开便民门 激活闲置路



居民区和社区食堂仅一路之隔，居民却要绕行1.5公里才能到。日前，普陀区真如镇街道星河世纪城第一居民区星月蓝湾B小区“三驾马车”齐心协力，为居民打开了便民之门，并激活了小区隔壁的闲置道路，建立了一个共享停车场。

增开一侧门

星月蓝湾B小区是建于2007年的商品房小区，有1245户居民。小区仅有一扇大门，位于真北路，而“西北角”有一扇小门，是隔壁环卫垃圾压缩站运送小区垃圾的专用通道，直通真北路辅路，去社区医院、地铁站、学校都很方便”。小区业主刘庆建说，从真北路大门走到真北路辅路，要多绕行1.5公里。2020年起，环卫垃圾压缩站更新改造，关闭了那扇小门，于是不少居民向业委会提出“开一扇便民门”。

增开一扇门不是一件小事。当时，有部分居民表示反对，认为增开小门会带来安全隐患，而且需要打开墙外的一段绿化带。“居民的事还是要居民自己做主。为此，业委会启动‘开便民门’的意愿征询，结果绝大多数居民表示支持。”

之后，居民区“三驾马车”迅速开会商议、现场考察，邀请居民代表一起选址于69号居民楼旁。真如镇街道通过和绿化市容、环卫等部门协商沟通，确定将小区外绿化带打开，铺设1.5米宽的人行通道。

“在制定方案过程中，我们积极回应了少数居民的诉求。”刘庆建说，考虑到少数居民的担忧，方案确定在小门入口增设监控探头，并选择仅供行人通行的“L”形铁门；又考虑到

小区老年群体较多，方案特别提出在西门通道加装栏杆扶手。最终，在小区业主大会上，方案获得了参与投票业主97.81%的支持率。

真如物业派驻该小区的项目经理陆阳说，从提出想法到选址设计再到完工，仅用了半个月的时间。

“西侧小门打开后，我们可以天天‘抄近路’出行，到天地科技园社区食堂只需3分钟，到社区医院、轨交站仅需5分钟。”居民范阿姨笑着说，天气好的时候，退休老人还会结伴去乘地铁，打卡武康路、愚园路网红街区。

改建停车场

随着小区私家车越来越多，停车难问题逐渐凸显。“小区登记在册的私家车有876辆，而划线停车位只有425个。”陆阳说。

“近几年，为解决停车难，小区‘三驾马车’推出了很多措施，如取消固定停车位、共享周边超市停车场等，但依然不能满足停车需求。”星河一居委临时主管潘靓雨说，小区西侧真北路辅路是非市政断头小路，停满了社会车辆，环境脏乱差，周边居民一直盼望有关部门出面管理这条被“遗忘”的道路。

为此，真如镇街道联合相关职能科室、真如派出所、交警四大队，对居民投诉率较高的真北路辅路开展联合整治，顺利清理了近80辆社会车辆。同时，协调星月蓝湾B小区的物业公司共同参与这条闲置道路的建设与管理，推进道路平整、岗亭建造、划线、永久道闸安装等工作。历时一个月，一个非营利性停车场顺利改建完成，可容纳96个车位，于今年1月1日正式投入使用。“这个停车场供周边多个居民区共享，维持小区内收费标准。”

“停好车，刷卡就能进小区，太方便了。”居民陈先生表示，这两个“微更新”项目解决了居民的头疼事，真正办到居民的心坎上了。

本报记者 杨玉红

SHRB 上海华瑞银行

定期存款

上海华瑞银行定期存款 受存款保险制度保障

3年定存

起存金额
50元起

2.80% 年利率

6个月定存

起存金额
50元起

1.50% 年利率

3个月定存

起存金额
50元起

1.45% 年利率

- 以上产品当日起息，提前支取按支取日我行人民币活期挂牌利率计息。
- 产品利率以手机银行最终展示为准，扫码下载App可查看详细详情。
- 更多产品详情、专属服务，可咨询您的客户经理。
- 如有其他咨询，可致电我行95173客户服务热线。（工作日：8:30-21:00，非工作日：8:30-17:30）



下载华瑞银行App 微信添加客户经理 咨询有惊喜



本机构吸收的本外币存款依照《存款保险条例》受到保护 中国人民银行授权使用